

ОТЗЫВ

**научного руководителя диссертации о работе Даванова Ш.К.
«Нутритивная поддержка больных, прооперированных по поводу
злокачественных опухолей гепатопанкреатодуоденальной зоны, в раннем
послеоперационном периоде», представленной к защите на соискание
степени доктора философии (PhD) по специальности: 6D110100
«Медицина»**

Даванов Шерзад Курбаналиевич окончил в 2009 году Карагандинскую государственную медицинскую академию по специальности «лечебное дело», после окончания вуза в 2013 году поступил в магистратуру по специальности «Медицина», защитив магистерскую диссертацию получил звание «Магистра Медицины». В 2017 году поступает в PhD докторантуру по специальности: 6D110100: «Медицина». Диссертационная работа исследователя посвящена улучшению нутритивного статуса онкологических больных после операций, проведенных в гепатопанкреатодуоденальной зоне в связи со злокачественными новообразованиями, путем комплексного сравнительного анализа эффективности изолированной энтеральной, изолированной парентеральной и смешанного типа нутритивной поддержки в раннем послеоперационном периоде.

Считаю, что за период обучения в PhD докторантуре Даванов Ш.К. проявил себя зрелым инициативным и целеустремленным исследователем способной к самостоятельному анализу полученных результатов и их интерпретации. Отличительными качествами соискателя является добросовестное отношение к работе на всех этапах выполнения диссертации, самостоятельный выбор методов нутритивной поддержки в раннем послеоперационном периоде у пациентов с злокачественными опухолями гепатопанкреатодуоденальной зоны.

Также, докторант проходил месячную зарубежную научную стажировку в Медицинском Университете г. Лодзь (Польша) в рамках международной академической мобильности по программе Erasmus+, где докторанту удалось ознакомиться с клинической и научной работой Университета, выполнить фрагменты диссертационного исследования, ознакомиться с современными методами лечения, оценки нутритивного статуса и нутритивной коррекции.

Лично автор принимал участие и выполнял подбор методов нутритивной поддержки пациентов онкологического профиля, сбор и обработка данных исследования, статистическая обработка полученных результатов и написание глав диссертационной работы. Им опубликованы статьи в рецензируемых

научных журналах, в т.ч. в журналах, рекомендованных к публикации МОН РК и изданиях с ИМПАКТ-фактором.

Даванов Ш.К. в период работы над диссертацией зарекомендовал себя высокой степенью заинтересованности в избранной области научных интересов, ответственности в поиске материалов и грамотным исследователем, способным к самостоятельному научному анализу. Диссертантом выполнен значительный объем работы, применены современные методы исследования, статистическая значимость полученных результатов подтверждена статистическим анализом.

Считаю, что диссертационная работа заслуживает внимания специалистов, интересующихся вопросами и решениями нутритивной поддержки в целях улучшения нутритивного статуса, которому посвящена диссертационная работа Даванова Ш.К.

Все это позволяет представить работу Даванова Ш.К. в качестве диссертации на соискание степени доктора философии (PhD).

Научный руководитель
д.м.н., профессор
Медицинского Университета
Караганды

